

## 開學禮致辭

21-22年，我們渡過了第三個疫情下的學年。去年的學習生活是艱難多變的，由實體課變網課，及至提早放暑假，種種變化都令人措手不及和無奈。無論如何，各樣難關我們都能一一捱過，最後重回正軌，開展新的學年，也足證每個人在面對困境時的適應力和生命力。

提到生命力，我想跟大家分享一齣韓劇。這部劇集的故事內容是描述一位有特殊教育需要的律師，雖然擁有天才般的記憶力和分析力，但卻不善於溝通社交和發展人際關係，因此在她處理案件時遭遇重重障礙，甚至對自身在親情、友情、愛情、能力和信心等方面產生很多疑惑。

今年學校天主教核心價值主題是「生命」，跟大家分享這部戲劇是因為當中呈現兩個很重要的「生命」特徵，就是生命是獨特的，每個人都有不同的強項或專長，我們無需與任何人作比較。故事內每位人物角色都擁有不同強項，只要能盡力發揮所長，每個人都能在不同崗位活得精彩燦爛。馬竇福音第二十五章，有關塔冷通的比喻正告訴我們天主賦予人擁有的能力，有的能力較多，有的較少，但重點不在於擁有的能力能成就多少，而是著重每個人的心意和行動，能否善用所長，發揮才能，活出豐盛的人生。

第二個重點是生命是美好和充實的，每個人都應盡力活出生命的意義。雖然劇集的主角在面對困難的經歷中有時會感到傷心和失望，但總括來說，故事主角仍堅持著積極樂觀性格，從不怨天尤人，反而更努力地去嘗試，不斷學習新事物，享受生命中的各樣美好。在塔冷通的比喻裏，只獲得一個塔冷通並埋藏在地下的僕人，耶穌斥責他為可惡懶惰的僕人，可惡地方是他用很多藉口去回應他的主人，並且懶惰地埋沒了他的能力，沒有做好自己本份，白白地浪費自己的時間和才能。

各位同學，新學年開始，但疫情依然持續上升，未來的學習路途仍是困難重重的，但我期望大家像這劇集的主人翁一樣，無論遇到任何困難，都能積極面對，勇往直前，發揮潛能，活出更優秀和精彩的人生，因「天主給人生命，是為了讓人活得豐盛」。

新一年，願大家一起努力加油!

主佑!